



# Kenya Power

---

Central Office - P.O. Box 30099 - 00100  
Telephone - 254 - 02 - 3201000  
Stima Plaza, Kolobot Road  
Nairobi, Kenya  
[www.kenyapower.co.ke](http://www.kenyapower.co.ke)

**Our Ref:** KP1/9AA-3/PT/08/14-15

**Date** 19<sup>th</sup> June 2014

M/s .....

.....

Dear Sirs,

**ADDENDUM NO. 1 TO THE TENDER NO. KP1/9AA-3/PT/08/14-15 FOR SUPPLY OF FUSES**

The following amendments are made to the specified provisions of the Tender document for Supply of fuses dated May 2014.

**1. RELATIONSHIP WITH THE PRINCIPAL TENDER DOCUMENT**

Save where expressly amended by the terms of this Addendum, the Principal Tender Document shall continue to be in full force and effect.

**The provisions of this Addendum shall be deemed to have been incorporated in and shall be read as part of the Principal Tender Document.**

**2. RESPONSES TO QUERIES ARE AS FOLLOWS**

- a) **Question:** Specifications (clause 4.3) In the IEC Standards 60282-2 for 33 KV Expulsion Fuse Links, the rated breaking capacity has been given as 40kA. Should this rated braking capacity be for current –limiting fuse instead?

**Answer:** The braking current shall be as per specification

- b) **Question:** With reference to the above mentioned tender, we hereby wish to seek clarification, with regard to item Code: 185401 Powder Fuse Mount 11kV. What is the amperage required as the same has not been indicated in the tender document.

**Answer:** A new specification No. KPLC1-3CB-TSP-11-024 complete with amperage for 11kV powder fuse mount has been provided.

c) **Question:** We presume that item No. 6&7 are of 33kV. Please confirm.

**Answer:**

(i) Item description for item No. 6&7 is amended to include all details as follows;

| ITEM NO. | KPLC CODE | BRIEF DESCRIPTION                |
|----------|-----------|----------------------------------|
| 1        | 183520    | EXPULSION FUSE ELEMENT 40A- 11KV |
| 2        | 183521    | EXPULSION FUSE ELEMENT 65A -11KV |

(ii) Specification No.KPLC1/3CB/TSP11/020 for 11kV for expulsion fuse links is provided.

d) **Question:** Kindly confirm current rating for item no.8 as in given specification various rating like 20A, 35.5A, 50A, 63A, 80A and 100A is mentioned. Moreover we understand that these are HRC fuse links, therefore confirm the same.

**Answer:** Same as in (b) above.

### **3. DEADLINE FOR SUBMISSION OF TENDER**

The new closing date for the tender is **Thursday 15<sup>th</sup> July 2014 at 10.00 a.m.** Tenders shall be opened immediately thereafter in the Auditorium located at Stima Plaza, Kolobot Road, Nairobi.

All the other terms and conditions remain as per the tender document.

Yours faithfully,

For: **KENYA POWER & LIGHTING COMPANY LIMITED.**

  
**BERNARD NGUGI**  
**Ag. CHIEF MANAGER, SUPPLY CHAIN & LOGISTICS.**